

开封京环下足“绣花功夫” 全力保障城区环境卫生



□东方今报·猛犸新闻记者 陈艳辉/文 王雨萌/图

国庆、中秋“双节”即将来临，加之正处于开封市创文巩固的关键时刻，开封京环下足“绣花功夫”，将责任再压实，措施再务实，细节再落实，全面提升环卫作业质量精细化水平。

如何做到事半功倍，开封京环因地制宜，不断完善城区主干路的辅路及便道小型机械化作业模式，实现人机配合高效率、高质量的清扫保洁作业。值得一提的是，连日来安排所有水车进行大夜班作业，在每晚9点至次日凌晨5点对主次干路和人行步道进行冲洗，在保障作业高质量的同时，最大限度减少对市民日常生活的影响。

细节决定品质。开封京环要求人工保洁普扫时，要尤其注意树穴、边角、圆弧形等机械作业无法达及的特殊区域。同时，明确小型作业车辆的作业时间与人工保洁普扫时间，机械化作业冲洗、机扫时间以及垃圾收运时间，大家相互配合，避免二次污染，全面提高工作效率。结合实际情况，对商业店铺、餐饮门点集中的道路辅道、人行便道安排步道冲洗车每日进行冲洗，同时合理安排步道冲洗车对路面进行冲洗。

连日来，开封京环抽调部分业务能力强的环卫工人组建临时突击队，对大街人行道树穴、绿化带组织清掏，对灯杆、护栏、广告牌等城市家具和环卫设施进行集中冲洗擦拭，安排专人逐条街铲除电线杆、灯杆和墙体上张贴的小广告、广告标语等，对沿街商户周边的卫生死角、空调外机后等日常作业易遗漏处，进行逐一排查整改。对城乡接合部硬化路和背街道路积存浮土进行清扫或冲洗，清理墙缝、砖缝等硬化设施内的杂草，并对道路两边非保洁区域内的小巷进行延伸作业。

无论大街干线还是背街小巷，都有环卫作业车辆和环卫工人忙碌的身影，它们和他们也是这个城市文明的一部分。因此，开封京环统一作业车辆标识，对车身图案颜色进行专业化的设计和分类，并要求所有作业车辆车容车貌务必干净整洁，各类垃圾清运车辆密闭工作。机械化作业禁止使用气喇叭，礼让社会车辆与行人。路面作业人员工作时整齐穿戴工作服、工作帽，使用文明用语，与全市创文大环境呼应。

精益求精从来不是说说而已，每一个行业高标准都体现在作业细节当中。开封京环安排环卫工人每天对垃圾桶及果皮箱进行擦拭，定期清洗和灭蝇灭虫。清洁的标准甚至有些“苛刻”，如垃圾桶、

果皮箱保洁必须由内到外彻底擦洗，收集容器表面没有污渍，外观整洁。城市牛皮癣清理后几乎不留痕迹，不得出现严重色差，不得破坏墙体、公共设施等。

明确目标不放松，再下足“绣花功夫”，按照工作职责细分，责任到人，充分发挥每一个“战士”的主观能动性，让这座城市更加干净，更加整洁，更加宜人。这是责任和担当，开封京环做到了。

